



ПОДВИГ НАРОДА И ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ

Издаётся
с 1 июня 1921 года

ПРАВДА

№84 (24376)
Среда, 11 мая
2016 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

ОКОЛО ШЕСТИДЕСЯТИ ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ВО ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК». СРЕДИ НИХ ГЛАВА КБР ЮРИЙ КОКОВ



ЦВЕТЫ К МЕМОРИАЛУ «ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ СЛАВЫ»

В Кабардино-Балкарии праздничные мероприятия, посвящённые 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, начались у мемориала «Вечный огонь Славы» и памятника Героям Советского Союза, кавалерам орденов Славы трёх степеней в г. Нальчик.

10 часов утра. Тысячи жителей республики пришли отдать дань памяти героям Второй мировой войны, защитившим мир от фашизма.

Минута молчания. Цветы к обелискам возложили Глава КБР Юрий Кокков, ветераны войны, труженики тыла, руководители органов власти КБР, представители общественных и профсоюзных организаций, студенты, учащиеся школ.

Соб. инф. Фото Марзият Холаевой



9 мая 2016 года (г. Нальчик). Площадь 400-летия присоединения республики к России. Выносятся красное полотнище копии Знамени Победы. За ним более чем двадцатитысячная колонна участников Всероссийской акции «Бессмертный полк». Среди них – Глава КБР Юрий Кокков. В руках портрет деда-фронтовика Нахо Кацуевича Кокова. С 1941 года рядовым солдатом он воевал в составе частей Советской Армии. В августе 1943-го погиб в ходе тяжёлых боев под Брянском.

В одном ряду с руководителем республики дочь Героя Советского Союза Назира Титуевича Канукова Елена. Летчик-истребитель Назир Кануков совершил 246 боевых вылетов, лично сбил 15 вражеских самолётов. С портретом Героя Советского Союза Алима Юсуфовича Байсултанова – племянник Тауби Мизиев. На счету Алима Байсултанова 277 боевых вылетов, 45 воздушных боёв, семь сбитых самолётов, два уничтоженных на земле. Память о Герое Советского Союза, командире батальона 53-го гвардейского артиллерийского полка Сергея Васильевича Стеблинском бережно хранит племянник Леонид Хозяинов. В ходе форсирования реки Дон Сергей Стеблинский отражал вражеские атаки, воевал на Юго-Западном фронте. На марше Олеса Дмитрук, внучка Героя Советского Союза Василия Терентьевича Михайленко. В боях за освобождение Украины во главе отделения 645-го стрелкового полка Михайленко взял в плен восемь немецких солдат. Правнучка Героя Советского Союза Михаила Ардашуквича Яхогова Дарина гордится военным прошлым своего прадеда. Михаил Яхогов участвовал в Корсунь-Шевченковской операции, громил врага под Киевом, Белой Церковью и Уманью. Четырёхлетняя Зара Хамукова идёт с портретом прабабушки, ветерана войны Фатимат Бабировны Браевой.

«Бессмертный полк» всколыхнул память о подвиге тех, кто в суровые годы войны проявил невиданную стойкость, мужество, боролся и отдал жизнь за свою Родину. На площади Согласно шествие встречают участники Великой Отечественной войны, труженики тыла. В почётном карауле воспитанники кадетских школ.

Обращаясь к жителям республики, Юрий Кокков подчеркнул особую значимость этого поистине всенародного праздника, который неподвластен времени: «Дорогие ветераны! Уважаемые жители Кабардино-Балкарии!

Сердечно поздравляю вас с Днём Победы! С Днём славы нашего народа, сокрушившего фашизм.

Прошло более 70 лет, как закончилась Великая Отечественная война. Но память о ней не меркнет, передаётся от поколения к поколению. И главной силой такой преемственности является любовь к Родине, к своим близким, к своей семье, что особенно ярко продемонстрировала только что прошедшая здесь в Нальчике и в других городах республики поистине общегородская акция «Бессмертный полк». Дух искренности и сплочённости, гордости за своих отцов и дедов, который царил в рядах её участников, – убедительное свидетельство высокого патриотизма жителей Кабардино-Балкарии.

Конечно, самым ярким примером для всех нас служит военное поколение. Патриотизм скреплял братство фронтовиков и тружеников тыла, возвышал над врагом, был опорой в жестоких сражениях под Москвой и Сталинградом, на Курской дуге и на Днепре, в партизанских отрядах, в блокадном Ленинграде, в тылу, в эвакуации, везде, где тяжёлым трудом укреплялась жизненная мощь нашей страны.

В День Победы мы по-прежнему вспоминаем всех тех, кто героически сражался на фронтах, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость Отчизны, кто, не покладая рук, трудился на заводах и на колхозных полях, тех, кто был замучен в фашистских застенках, умер от голода и тяжёлых лишений.

Наш народ заплатил за победу над беспощадным и кровавым врагом огромную, непоспорируемую цену. Более 60 тысяч уроженцев Кабардино-Балкарии ушли на фронт, чтобы защитить свою Родину и мир от фашизма. Свыше 40 тысяч из них не вернулись домой. Эти раны не заживут никогда.

Вечная память павшим героям! Пусть их светлый образ служит для нынешних и грядущих поколений примером



стойкости духа, воли, верности долгу и Родине.

За доблесть и героизм, проявленные в годы войны, 33 уроженца Кабардино-Балкарии были удостоены звания Героя Советского Союза, четверо стали полными кавалерами ордена Славы, более 12 тысяч удостоились боевых орденов и медалей.

За каждой наградой – личный подвиг, своя неповторимая судьба. Уверен, величие их подвига не померкнет никогда.

Великая Отечественная война стала не только трагедией, но и величайшим триумфом советского народа, совершившего ратный, трудовой и нравственный подвиг, не имеющих аналогов в истории. Несмотря на тяжелейшие потери, наш народ сумел остановить небывалое по размаху нашествие иноземцев, защитить свою землю, свою страну, выстоять и победить.

Мы всегда должны помнить, что именно Советский Союз сорвал человеконенавистнические, кровавые планы нацистов, не позволил фашистам завладеть миром. К сожалению, сегодня мы видим не только попытки сфальсифицировать прошлое, исказить события той войны, но и циничную ложь, наглое очернительство целого поколения людей, отдавших практически всё этой Победе, отстоявших мир на земле.

Их цель понятна: принизить объединяющую и решающую роль нашей страны в разгроме нацизма, использовать исторические спекуляции в геополитических играх.

Мы обязаны последовательно, твёрдо и настойчиво отстаивать правду о войне, о колоссальном вкладе советского народа в Победу над фашистской Германией, о том, что именно победоносное завершение Великой Отечественной войны открыло перед спасённым человечеством новые пути социального прогресса, создало перспективу справедливого и прочного мира на планете.

Дорогие друзья!

9 Мая – это день славы и гордости нашего народа, день наивысшего почитания поколения победителей. С каждым годом мы всё дальше отдаляемся от той героической поры. С нами всё меньше тех, кто совсем недавно являлся живым олицетворением Великой Победы. Но тем значимее и важнее становится для нас святая обязанность воплотить в жизнь всё то, о чём мечтало поколение победителей. Наш священный долг – воздать дань уважения здравствующим участникам войны и труженикам тыла, в ещё большей мере наполнить известный лозунг «Никто не забыт, ничто не забыто!» реальным содержанием.

Наши ветераны могут быть уверены, что мы никогда их не подведём, что сможем передать нашим детям чувство гордости за них, за их Победу, величие которой навсегда останется в истории человечества.

Уважаемые друзья! Ратный и трудовой подвиг нашего народа в годы Великой Отечественной войны стал вершиной славы России. От-

вечая на брошенный вызов, он проявил поразительное единство духа и воли. Именно это единство служит нам сегодня достойным примером для подражания.

В нынешних условиях, когда усиливаются нападки на нашу страну, мы должны как никогда быть сплочёнными, всемерно крепить единство народов многонациональной России. В этом – залог могущества и процветания нашего народа, нашего великого Отечества.

Вечная слава героям Великой Отечественной войны! Здоровья и долголетия нашим ветеранам!

Мира и благополучия нашей Кабардино-Балкарии! С праздником вас! С Днём Великой Победы!

Торжества продолжались театрализованным представлением «Поклонимся великим тем годам», молодёжной акцией «Вальс Победы», выступлениями ведущих танцевальных и вокальных коллективов Кабардино-Балкарии, хора ветеранов войны и труда, народными гуляньями в городском парке культуры и отдыха.

На республиканском ипподроме состоялся конноспортивный праздник, посвящённый 71-й годовщине окончания Великой Отечественной войны. Разыграны главные призы – кубок в честь Дня Победы, памяти Героев Советского Союза.

Праздничные мероприятия, посвящённые Дню Победы, прошли во всех городах и районах КБР. В них приняли участие более 60 тысяч жителей республики.

Соб. инф. Фото Артура Елканова и Евгения Каюдина

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.



□ ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ТАТЬЯНА ЕГОРОВА ПОЗДРАВИЛА ВЕТЕРАНОВ

Накануне Дня Победы депутаты Парламента КБР по традиции навестили закреплённых за ними ветеранов Великой Отечественной войны и поздравили их с великим праздником.



Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова в первую очередь навестила свою подопечную Анну Шишову, которая проходила курс лечения в Республиканском геронтологическом и реабилитационном центре. Вручив ветерану цветы и подарки, Татьяна Егорова искренне поздравила её с Днём Победы, пожелала крепкого здоровья и долгих лет жизни.

— В канун самой священной для нашей страны даты от всего сердца хочу выразить огромную благодарность вам, Анна Петровна, всем фронтовикам и труженикам тыла за Великую Победу, за мирное небо над головой. Спасибо и низкий вам поклон за ваш боевой и трудовой подвиг, — сказала Татьяна Егорова.

Анна Шишова сообщила, что накануне её наве-

стили ученики школы №9 г. Нальчика, с которыми она поделилась военными воспоминаниями, ответила на многочисленные вопросы. Анна Шишова отметила важность и значимость изучения подрастающим поколением истории Великой Отечественной войны. Её поддержала Татьяна Егорова:

— Историю нельзя переписать. Мы должны сохранить неискажённую память о Великой Отечественной войне и подвигах фронтовиков. Я считаю, это долг каждого гражданина страны.

Председатель Парламента КБР также не оставила без внимания семейную чету Юрковых — Анатолия Григорьевича и Александру Васильевну. Это совершенно особенные люди, поколение настоящих героев. Они рассказали Татьяне Борисовне о своей нелёгкой

военной судьбе, заслуженных боевых наградах, о детях... Конечно же, жизненная история каждого ветерана наполнена огромной любовью к Родине и к своей семье. И каждый из ветеранов — истинный пример самоотверженного служения Отчизне, стойкости и мужества.

В ходе тёплой, душевной встречи Татьяна Борисовна обсудила с ветеранами волнующие их вопросы, выслушала пожелания и заверила, что депутаты Парламента КБР постараются сделать всё от них зависящее для поддержки тех, кто отстоял независимость Родины.

Ветераны были тронуты оказанным вниманием и поблагодарили Татьяну Егорову за постоянную заботу, неравнодушное отношение к ним.

Пресс-служба Парламента КБР.
Фото Хазраила Ахобоева

ЦВЕТЫ ГЕРОИЧЕСКОМУ ПОКОЛЕНИЮ

Утро 9 мая в Нальчике началось с возложения цветов и венков к памятным воинским местам.

Почтить светлую память погибших в годы Великой Отечественной войны, склонить головы перед подвигом поколения победителей, отдать дань уважения тем, кто завоевал мир для будущего нашей страны ценой собственной жизни, к стеле «Город воинской славы» в Ореховой роще пришли депутаты Парламента КБР, сотрудники администрации г.о. Нальчик, ветераны войны и боевых действий в Афганистане,

Чечне, военнотруженики, представители общественности, школьники.

Церемонию открыл депутат Парламента КБР, председатель правления Союза ветеранов Афганистана КБР Тимур Тхагалегов:

— В России, во всех республиках бывшего Советского Союза и многих странах мира сегодня отмечается 71-я годовщина Великой Победы над фашизмом. В этот день мы каждый год приходим к священным

местам отдать дань уважения старшему поколению, которое массовым героизмом смогло сломить натиск фашистов, остановить самую сильную армию того времени. Остановили её именно здесь, на Кавказе, у Эльхотовских ворот. Вы, дети, должны об этом знать. В этих боях участвовали представители всех народов Советского Союза, они освобождали нашу родную Кабардино-Балкарию. Вечная память нашим дедам



и прадедам, тем, кто воевал и трудился в тылу.

К молодежи обратился генерал-лейтенант милиции и Вооружённых Сил Хачим Шогенов:

— Память — это самое важное, что есть у человека. Если мы будем помнить наших предков и следовать их примеру, мы будем великой страной. Кабардино-Балкария — одно из соцветий субъектов Российской Федерации. Это республика, которая всегда выполняла свой воинский и трудовой долг с честью. Возлагая цветы, говоря о наших доблестных воинах, мы никогда не должны забывать об их подвиге.

Участники мероприятия почтили память героев минутой молчания и возложили цветы к стеле «Город воинской славы».

Прошли также церемонии возложения цветов к памятнику нальчанам, павшим в Великой Отечественной войне, и другим мемориалам в столице Кабардино-Балкарии.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА.
Фото автора
и Артура Елканова

В АТМОСФЕРЕ ОСОБОЙ ТОРЖЕСТВЕННОСТИ

В муниципальных районах республики отметили День Победы.

ДЕНЬ РАДОСТИ

В атмосфере особой торжественности празднование 71-й годовщины Великой Победы прошло в Терее.

Тысячной колонной торжественным маршем по центральной улице города прошли труженики тыла, дети войны, трудовые

коллективы, представители политических партий и общественных объединений. Впереди колонны — «Бессмертный полк». Дети, внуки и правнуки победителей пронесли высоко поднятые фотографии своих родных, спасших мир от чёрной чумы фашизма.

Состоялось возложение цветов к Мемориалу терцам, павшим в годы Великой Отечественной войны, и митинг, на котором выступили глава администрации Терского района Владимир Болотоков, участник Великой Отечественной войны В. Косторнов и другие. Память воинов, погибших в годы войны, и ветеранов, не доживших до сегодняшнего дня, почтили минутой молчания.

После митинга состоялось возложение венков к памятнику Героя Советского Союза Ахмет-Хана Канкошева, обелиску на легендарных Курпских высотах и другим мемориальным сооружениям.

Торжества продолжились концертом «Мы помним, мы гордимся...», который состоялся перед районным Дворцом культуры, спортивными состязаниями и народными гуляньями в парке культуры и отдыха.

Мероприятия в честь 71-й годовщины Победы прошли во всех населённых пунктах района.



СВЯЩЕННАЯ СЛАВА

Праздничные мероприятия в Эльбурском районе начались с торжественного шествия трудовых коллективов, политических партий и общественных организаций, сотрудников РОСТО (ДОСААФ), участников «Бессмертного полка» и юнармейцев к площади Памяти в Тырнаузе.

Глава администрации Эльбурского района Казим Уянаев поздравил ветеранов, тружеников тыла и всех жителей района с 71-й годовщиной Великой Победы. Он назвал поимённо ныне живущих в районе ветеранов Великой Отечественной войны. Это Георгий Фёдорович Борец, Хаджимурат Исмаилович Бичекуев, Владимир Васильевич Голованов, Евгения Михайловна Гусева, Александр Данилович Савенко, Зинаида Дмитриевна Чиркова, Николай Иванович

Шпитальный, Нажмудин Исхакович Этезов.

— Низкий поклон вам, наши дорогие ветераны! Мы всегда будем беречь священную, немеркнущую правду и не допустим забвения памяти героев, которые, не жалея себя, сохранили мир на земле, — отметил К. Уянаев.

Во время митинга военком Эльбурского района Черим Хацуков дал старт традиционному автопробегу по местам боевой славы района. Автоколонны РОСТО (ДОСААФ) двинулись по двум маршрутам. По пути следования участники автопробега возложили венки к памятникам погибшим в годы войны.

У мемориала погибшим воинам прошла церемония возложения венков и цветов. Затем на площади Памяти состоялся концерт «Салют, победа!». Под



песни военных лет фронтовики отдавали угощения полевой кухни и боевые «сто грамм».

Завершили мероприятия народными гуляньями и праздничным салютом на площади Дворца культуры им. К. Кулиева.

ОНИ ПРОШЛИ ПОБЕДНЫМ СТРОЕМ

В ознаменование Дня Победы в Прохладненском районе провели 169 мероприятий.

9 мая учащиеся 19 школ района приняли участие в масштабной памятной молодежной добровольческой патриотической акции «Вахта памяти». Ребята в парадной форме несли вахту памяти у 28 памятников воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны.

Одним из центральных событий празднования стало многотысячное шествие «Бессмертного полка». Под девизом «Они должны идти победным строем в любые времена» стройной колонной по всем поселениям района прошли около 15 тысяч человек с фотографиями своих родных и близких, защищавших Родину от фашизма.

Во всех поселениях состоялись церемонии возложения цветов к памятникам воинам, погибшим в войне 1941-1945 годов, масштабные народные гулянья и концерты, были развёрнуты солдатские кухни.



ПАМЯТЬ ПРАДЕДА СОХРАНИЛ

Во Втором Лескене накануне Дня Победы открыли памятную доску, где выбиты имена 93 красноармейцев, пропавших без вести в боях в районе сёл Лескен и Ерокко. Инициатором её открытия стал правнук одного из красноармейцев Владимир Ермаков.

— Летом 1942 года моего прадеда призвали на фронт из Москвы. 59-я отдельная бригада была переброшена на Северный Кавказ и 30 августа прибыла в Махачкалу. 20 сентября она приняла первый бой на территории Кабардино-Балкарии. Из-за контрнаступления немецких войск 25 ноября на Нальчик бригаду была переброшена в район Лескена и Ерокко и здесь снова вступила в бой. Год назад я узнал, что мой прадед пропал без вести в этих местах, — рассказал Владимир Ермаков. — Я посчитал своим долгом восстановить доброе имя прадеда и его однопольчан, которые погибли на этой земле. Для меня важна связь с моими корнями, я единственный мужчина, который остался в нашем роду и посчитал своим

долгом почтить их память таким образом.

— Есть архивные справки Министерства обороны, где чётко прописано, что 93 красноармейца погибли между сельскими поселениями Лескен и Ерокко. Мы не знаем место захоронения, но хотим отдать дань памяти этим людям. Благодаря Владимиру Ермакову, который представил нам списки, решили здесь увековечить память, открыв доску, на которую нанесены фамилии 93 красноармейцев. Память о них будет храниться теперь и жилища села, — рассказал глава администрации Лескенского района Аслан Афаунов.

Почётное право открыть мемориальную доску павшим воинам предоставили Аслану Афаунову и Владимиру Ермакову.

На митинге выступили министр культуры КБР Мурад Кумахов, член президиума Совета ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск КБР подполковник внутренней службы в отставке Алёна Чернова, другие гости церемонии.



ЦВЕТЫ К ВЕЧНОМУ ОГНУ

Артур Текушев, и.о. главы администрации г.п. Чегем Леонид Маков, председатель Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов района Борис Арипов, военный комиссар района Ахмед Мисроков, ветеран труда Хасан Шаков.

Минутой молчания участники митинга почтили память погибших в боях за Родину и возложили цветы к Вечному огню.

Мероприятия продолжились на площади перед местным Дворцом культуры театрализованной концертной программой с песнями фронтовых лет. Состоялись спортивные состязания.

В преддверии празднования Дня Победы ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Чегемском районе, посетили и.о. главы местной администрации Чегемского района Артур Текушев, заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатаев, председатель Совета местного самоуправления Чегемского района Хасанш Одижев и другие официальные лица.

В районе сегодня проживают десять ветеранов войны. Каждому из них передана денежная помощь в размере 50 тыс. рублей. Единовременную материальную выплату получили также две вдовы погибших воинов Великой Отечественной войны и два узника концлагерей.

ПОМНИТЬ ЧЕРЕЗ ВЕКА

Парад, посвящённый 71-й годовщине Великой Победы, состоялся в г.п. Залукожаке Зольского района. Днём раньше торжества прошли во всех поселениях.

Парад открыла знаменная группа на автомашинах. Впереди — копия знамени Победы, рядом — солдат с ребёнком на руках. Вслед за ними прошли ветераны труда и тылового фронта, воины-афганцы, участники ликвидации аварии на ЧАЭС. За ними проследовала колонна людей, выстроившихся в цифру 2271, — столько зольчан положили свою жизнь на алтарь Победы. Зрелищным и незабываемым стало шествие «Бессмертного полка», в котором приняли участие более 320 человек.

С Днём Победы гостей поздравил глава администрации Зольского района Руслан Гятов. С напутственными словами выступил ветеран Великой Отечественной войны из с. Светловодское Алексей Афанасьевич Матяш.

Кульминацией праздничных торжеств стало открытие «Стены памяти», на которой увековечены имена 2271 зольчанина, сложивших головы на фронтах Великой Отечественной войны. К мемориалу возложили цветы и венки. Память погибших воинов почтили минутой молчания.

Праздничный день продолжился концертом. Песни военных лет исполнил сводный хор из 158 человек. Никого не оставили равнодушными песни, танцы, театрализованные представления, подогранные молодежью, полевая кухня и национальные блюда. Завершающим аккордом праздника стал красочный салют.

Накануне Дня Победы у ветеранов войны и вдов погибших на фронтах Великой Отечественной войны, проживающих в Зольском районе, с поздравлениями и подарками побывали представители местных органов власти и социальных служб. Ветеранам войны А. Матяшу и Х. Цицинову, вдовам участников войны Г. Кашежевой и Л. Кожуковой вручили открытки-поздравления от руководства страны и республики, а также единовременные выплаты в размере 20 тыс. рублей.



О ПОДВИГЕ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Жители Баксанского района, руководство муниципалитета, представители правоохранительных органов, военкомата, духовенства, образовательных учреждений, общественных организаций, политической партии «Единая Россия» традиционно собрались на празднование 9 Мая в с. Кременчуг-Константиновское. Мероприятия начались с автопробега, продолжились шествием 650 юнармейцев и «Бессмертного полка».

Торжественный митинг у главного мемориального комплекса открыл глава администрации села Леонид Коваленко. О великом подвиге советского народа, спасшего Отечество, рассказал председатель Совета ветеранов района Анатолий Абазов.

Яркими и эмоциональными выступлениями украсили митинг учащиеся местной школы, прочитавшие стихи военных лет.

Работники системы образования района, занявшие второе место в республиканском турнире по волейболу, передали выигранные призовые деньги ветеранам войны.

После возложения цветов к памятнику павшим в годы Великой Отечественной войны гостей ждали полевая кухня, фронтовые «сто грамм», сладкие напитки и мороженое.



□ ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МАРШ

В СКВЕРЕ МИЛИЦИИ У ПАМЯТНИКА СОЛДАТАМ ПРАВОПОРЯДКА, ПОГИБШИМ В ГОДЫ ВОЙНЫ И ПРИ ИСПОЛНЕНИИ СЛУЖЕБНЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ В МИРНОЕ ВРЕМЯ, ПРОШЁЛ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МИТИНГ, ПОСВЯЩЁННЫЙ ПРАЗДНОВАНИЮ 71-Й ГОДОВЩИНЫ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ.



В мероприятии приняли участие ветераны органов внутренних дел, участники Великой Отечественной войны и труженики тыла. Великая Отечественная война остаётся в истории государства самой тяжёлой и кровопролитной. На фронте и в тылу людей всех наций и народностей объединяла одна цель – выстоять и победить. Мы преклоняемся перед подвигом, совершённым на

полях сражений, склоняем головы перед памятью тех, кто не дождался долгожданного дня Победы, отдав свою жизнь ради мира и свободы на земле, – обратился к собравшимся заместитель министра внутренних дел полковник полиции Казбек Татиев. Участники митинга почтили минутой молчания память погибших солдат правопорядка. О значимости Победы, о много-

миллионных жертвах советского народа говорили председатели Совета ветеранов ОВД и ВВ КБР полковник внутренней службы в отставке Борис Думаев, Общественного совета при МВД по КБР Валерий Балкизов и участник Великой Отечественной войны, ветеран службы, полковник в отставке Сергей Марченко. Сотрудник УМВД России по Нальчику младший лейтенант

полиции Ашамаз Бекалдиев выразил слова благодарности ветеранам за мир и спокойствие на земле, заверив, что нынешние защитники правопорядка с честью и гордостью будут выполнять свой служебный долг. После церемонии возложения цветов к памятнику сотрудникам органов внутренних дел КБР прошёл торжественный марш.

Пресс-служба МВД по КБР

ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ

«Наша гордость» – так говорят о Любови Астафёвой участнице народного хора ветеранов войны и труда «Эстафета» города Нальчика. 12 мая участнице Великой Отечественной исполняется 94 года.

Любовь Тимофеевна – прекрасная исполнительница романсов и лирических фронтовых песен – оказалась самой старшей среди всех, кто приехал 7 мая в Пятигорск на IX фестиваль-конкурс хоров ветеранов Северо-Кавказского федерального округа.

В хоре также поёт ещё один участник войны – Василий Григорьевич Жуков.

Почётное третье место присудило конкурсное жюри «Эстафете», вступившей в творческое соперничество с пятнадцатью хорами, прибывшими из регионов СКФО. «Спасибо Нальчику за Чайковского» – донесли на сцену из зрительного зала после акапельного исполнения произведения П. Чайковского «Ночевала тучка золотая» на стихи М. Лермонтова.

Не меньше восторгов вызвала очень красивая «четырёхголосая»

песня «Тополя». В программу выступления на военную тему была включена песня «Рязанские мадонны».

Она и другие произведения из богатого репертуара «Эстафеты» прозвучали 9 Мая в Нальчике на площади перед кинотеатром «Восток». Публика с радостью и благодарностью принимала музыкальный подарок от представителей старшего поколения. Зрители-слушатели пели вместе с хористами и даже танцевали, когда это было уместно.

«В этом победном мае к выступлению нашего коллектива присоединилась молодёжь», – отметил дирижёр хора, заслуженный работник культуры КБР Руслан Харзинов. Праздник украсили концертные номера детского танцевального ансамбля, даже парень-рэпер вписался в канву



концерта. Для всех нас важна преемственность поколений. Может быть, в 2017 году после выступления народного хора «Эстафета» концертную программу у «Востока» продолжат молодые исполнители, которые подготовят и исполнят тематические концертные номера для жителей и гостей столицы Кабардино-Балкарии».

Ирина САДОВНИКОВА. Фото Камала Толгурова

В ГОСТЯХ У ВЕТЕРАНОВ

В канун главного для всех россиян праздника – Дня Великой Победы в гостях у ветеранов МВД, участников Великой Отечественной войны с подарками и поздравлениями побывали заместитель министра внутренних дел полковник внутренней службы Каншаубий Залиханов, врио начальника УРЛС МВД по КБР подполковник внутренней службы Анзор Карданов, член Президиума Совета ветеранов ОВД и ВВ КБР подполковник внутренней службы в отставке Алёна Чернова, сотрудники УМВД России по Нальчику.



Несмотря на более чем почтенный возраст – 93 года, полковник внутренней службы в отставке, фронтовой лётчик Сергей Марченко встречает праздник в бодром состоянии духа. От имени министра внутренних дел по КБР Игоря Ромашкина и всего личного состава

ведомства фронтовику вручили поздравительную открытку, букет алых гвоздик и подарок.

Каншаубий Залиханов высказал в адрес ветерана много тёплых слов, выразил надежду на то, что ещё много лет будет возможность у сотрудников Министерства вну-

тренних дел республики видеть на всех праздничных мероприятиях его добрую улыбку.

Сергей Фёдорович, обращаясь к гостям, особенно молодым, пожелал успехов в служебной деятельности, напомнив, что опыт старшего поколения во многом пригодится

молодым сотрудникам в работе. С присущим ему юмором рассказал несколько фронтовых эпизодов о противотанковом «коктейле Молотова», который не раз использовал по назначению, о солдатской смекалке, выручавшей в бою.

К сожалению, годы и давняя болезнь не позволили ветерану МВД, славному фронтовику Александру Ромашко встретить товарищей по службе в добром здравии. За отца поздравление и подарки от заместителя министра и сотрудников полиции принимала дочь ветерана Любовь Александровна.

Иван Соломатин, ветеран МВД, участник Великой Отечественной войны, с большим волнением ждал гостей из родного министерства. К их приезду он надел парадный костюм с многочисленными медалями, который бережно хранится именно для таких случаев. Здоровье не позволяет Ивану Васильевичу отлучаться из дома и посещать мероприятия, но в день приезда гостей он был «полной парадной формой».

Много искренних слов и пожеланий услышали в тот день старшие, в свою очередь желая мирного неба над головой.

Пресс-служба МВД по КБР



ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

В ПРЕДВЕРИИ ПРАЗДНОВАНИЯ 71-Й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ СОТРУДНИКИ УПРАВЛЕНИЯ ФССП ПО КБР И ЧЛЕН ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ УПРАВЛЕНИИ МАРИЯ КОТЛЯРОВА НАВЕСТИЛИ ВЕТЕРАНА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, КАВАЛЕРА ОРДЕНА АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО ЮРИЯ БЕЛАНА.

Также сотрудники управления совместно с судебными приставами Терского районного отдела поздравляли Веру Свечкар, супругу ветерана войны и ветерана службы судебных приставов Алексея Власовича. Уже стали доброй традицией регулярные посещения семьи ветерана, и каждый раз сотрудники службы не оставляют вдову и дочь фронтовика без подарков. После окончания войны Алексей Власович поступил на работу в Терский районный суд на должность судебного исполните-

ля. Он проявил себя как человек отзывчивый к чужому горю, ответственный и добросовестный работник, никогда не считающийся с личным временем ради помощи другим людям. Как рассказывает Вера Порфирьевна, а также жители Терского района, он был замечательным человеком и верным товарищем.

Также в канун Дня Победы в Кировском районе Республики Северная Осетия-Алания у мемориала «Эльхотовские ворота» на мемориальном кладбище,

заложенном пять лет назад республиканским управлением федеральной службы, состоялась траурная церемония перезахоронения останков 14 советских воинов, погибших во время Великой Отечественной войны. В ней приняли участие руководство, работники и ветераны службы судебных приставов, представители территориальных органов ФССП России по СКФО, в том числе работники управления нашей республики.

Ирэна ШКЕЖЕВА

□ К 95-ЛЕТИЮ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ»

КУПКА ПРОИЗВОДИТСЯ

В ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ

Выдержки из газеты «Социалистическая Кабардино-Балкария» от 11 мая 1940 года

«...Строительство новых и поддержание в надлежащем порядке существующих дорог приобретает важное значение для нашей республики. Ведь факт, что дороги наиболее грузонапряжённых маршрутов в осенне-зимнее время, а также раннею весной вытаскиваются их волами. Шофёры отказываются по этим дорогам водить машины. Плохие дороги наносят большой вред государству, колхозам и колхозникам. Они становятся серьёзным препятствием на пути экономического и культурного развития отдельных районов. Поэтому вполне понятно стремление колхозников республики построить хорошие дороги, которые свяжут между собой все районы, колхозы, районные центры со столицей республики и с соседними братскими республиками. По предложению колхозников, районных партийных и советских организаций Лескенского и Урванского районов со вчерашнего дня началось по всей республике строительство новых и благоустройство старых до-

рог. В Лескенском районе в первый день лишь только на одну трассу вышла тысяча колхозников и четыреста пятьдесят подвод. Нет буквально ни одной бригады, которая бы не выполнила план. Все дороги республики должны быть удобными, культурными отличными».

«...На обувной фабрике потребовалось механизировать резку рантов. Нужна специальная машина. Решили её купить. Но машину придётся долго ждать, а дело не требует отлагательств. Посоветовались на фабричном производственно-техническом совещании, и на помощь пришли рационализаторы. Стахановец Николай Туринский вызвался сделать механическое приспособление, полностью заменяющее машину. Прошло некоторое время. В самом деле, механизм был готов. Весь фабричный коллектив мог убедиться, что рационализаторское приспособление товарища Туринского даёт не меньше производительности, чем машина. Так было сэкномлено заводу семь тысяч рублей на покупку машины. И освободились рабочие руки мастера на резке рантов, теперь он занят на одном из процессов пошивки обуви, на котором всегда были простои из-за отсутствия рабочих рук».

«...Колхозники колхозов «Серп и молот», «Интернационал» и им. Карла Маркса, Курпского района организовано приобретают лотерейные билеты Осоавиахима. Секретарь первичной организации колхоза имени Карла Маркса товарищ Бек провёл большую разъяснительную работу о значении этой лотереи. Товарищ Пантен Марта, счетовод колхоза, в течение одного дня на своём участке закончила реализацию лотерейных билетов, собрав деньгами больше тысячи рублей. Работа ведётся под лозунгом: «Ни одного трудящегося без билетов 14-й лотереи Осоавиахима».

«...Нальчикский городской ветеринарно-санитарный надзор извещает о том, что начиная с 6 мая, каждый шестой день шестидневки (в общевыходные дни) производится в колхозе им. Карла Маркса Александровского сельсовета с 6 до 9 часов утра купка крупного рогатого скота против пироплазмоза в противоклещевой ванне. Купка производится в обязательном порядке в течение пяти раз в каждом месяце до октября сего года. Стоимость одной купки 50 копеек с головы. Деньги вносятся на месте за месяц вперёд».

Подготовила Анна ГАБУЕВА

□ ПАМЯТЬ

У ТАКОГО ЧЕЛОВЕКА НЕ МОЖЕТ БЫТЬ ДАТЫ СМЕРТИ



Сердце погасло, будто зарница боль не притушит года, Образ твой вечно будет храниться В памяти нашей всегда. Ты жизнь свою прожил достойно, Оставив память нам навек. В безмолвном мире спи спокойно, Любимый нами человек.

28 ноября 2015 года в семью Тимура и Татьяны Кануковых пришло огромное горе – трагически оборвалась жизнь сына Азамата, которому было всего 23 года. Гибель молодого человека была трагедией для всех жителей села Ленинский. В автокатастрофе погиб замечательный сын, замечательный человек, прекрасный спортсмен и надёжный друг Азамат Тимурович Кануков. Душевно простой, очень добрый, искренний, мудрый, несмотря на молодой возраст, великодушный молодой человек за свою короткую жизнь успел заслужить доверие и уважение друзей и коллег.

Азамат родился 15 апреля 1992 года. С самого детства он пытался быть первым во всем и везде, и это ему удавалось. В родной школе он был любимчиком класса и педагогов, хорошо учился, а главное – умел дружить и приносить близким пользу и радость. С ранних лет занимался спортом. Своими достижениями много раз прославлял родное село, район и республику на всероссийских турнирах и соревнованиях. Являлся трёхкратным чемпионом России по армейскому рукопашному бою,

чемпионом СКФО по боевому самбо, чемпионом СКФО по рукопашному бою ЦС «Динамо», мастером спорта по АРБ, мастером спорта по рукопашному бою «Динамо», мастером спорта по боевому самбо... Всех его достижений не перечислить в одной статье. Увлечение спортом не мешало Азамату учёбе в Нальчикском филиале Краснодарского университета МВД России.

Своей искренностью, добротой и радушием Азамат всегда отличался от сверстников. Не по годам мудрый, он умел находить выход из разных жизненных ситуаций и тем самым снискал уважение и авторитет в своём кругу. Друзья и коллеги вспоминают много случаев, когда Азамату приходилось демонстрировать не только профессионализм, но и стойкость, граничащую с мужеством.

Азамат Кануков начал учёбу в сентябре 2009 года. По окончании обучения с ноября 2014 года продолжил службу командиром взвода факультета профессионального обучения Северо-Кавказского института повышения квалификации филиала Краснодарского университета МВД России. За период службы в органах внутренних дел зарекомендовал себя исполнительным, грамотным и дисциплинированным сотрудником, добросовестно выполняющим должностные обязанности и поставленные перед ним задачи. Требования нормативных документов, а также обязанности по занимаемой должности знал и умело применял в повседневной деятельности. Азамат обладал большой работоспособностью. При несении службы подавал пример

выдержки и личной дисциплинированности. По характеру общительный и доброжелательный человек. В сложных вопросах, касающихся службы, внимательно прислушивался к советам более опытных сотрудников, перенимая у них положительный опыт работы. Пользовался уважением среди коллег и авторитетом среди слушателей.

Можно ли облегчить боль родителей и родных от потери сына, брата, внука? Невозможно. Ощущение горькой потери до конца жизни будет сопровождать родителей – людей, глубоко уважаемых в селе, Тимура и Татьяну. Можно лишь поддержать добрым словом и хорошими воспоминаниями о погибшем сыне. Поэтому для всех, кто знал Азамата и его родителей, стало по особому приятным событие, когда 13-14 апреля 2016 г. коллеги и друзья, совместно с кафедрой физической культуры Нальчикского филиала Краснодарского университета МВД России, организовали и провели Турнир памяти мастера спорта России по самбо лейтенанта полиции Канукова Азамата Тимуровича. Собирались люди, которые учились, работали и дружили с Азаматом. Удивительно было слышать столько хороших и заслуженных отзывов о человеке, который прожил такую короткую, но яркую жизнь. Родные и близкие Азамата выражают огромную благодарность начальнику Северо-Кавказского института повышения квалификации филиала Краснодарского университета МВД России З. Шагапсову, организаторам турнира, коллегам и друзьям, поддерживающим и разделяющим такое горе с семьёй.



Грустный пронзительный взгляд молодого лейтенанта с плаката, висевшего над всеми во время соревнования, вызывал некую «обиду» за его нелепую трагическую гибель. Конечно, никто не сможет вернуть прежнюю жизнь и радость в эту семью, но для всех, кто был знаком с Азаматом, кто знал и любил его, он всегда останется в памяти добрым, заботливым, жизнерадостным молодым человеком. И конечно же, бесспорной истиной является то, что у такого человека не может быть даты смерти. Он жив, и он с нами в наших сердцах. Пусть будет там тебе легко, а память о тебе останется здесь с нами. В скорби склоняем головы у твоей могилы.



□ ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Достойный аккомпанемент празднику

В праздничный день в Атажукинский сад пришли нальчане и гости города. Помимо обычных развлечений они могли насладиться концертом муниципальных коллективов «Музыка Победы», который прошёл на открытой сцене, расположенной в городке аттракционов.

Нарядные люди, радостные лица, георгиевские ленты, шары, дети и подростки в стилизованных гимнастёрках – все это само по себе поднимало настроение. Многие пришли в парк с площади Согласия, где состоялось театрализованное представление. Достойным аккомпанементом для народных гуляний стал праздничный концерт. Открыло программу выступление концертного эстрадно-духового оркестра Объединения парка культуры и



отдыха городского округа Нальчик. Известные мелодии военных лет, бойкие танцевальные мотивы и душевная манера исполнения солистов приковали к музыкантам внимание слушателей самых разных возрастов. Перед сценой организовали импровизированную танцевальную площадку, и все желающие могли продемонстрировать своё чувство ритма или просто поднять настроение себе и окружающим, пустившись в пляс.

Эстафету у оркестра приняли детские творческие коллективы, порадовавшие разнообразными номерами. Внимание зрителей приковали прекрасная хореография ансамбля «Дети гор» и полные артистизма и юношеского задора выступления учащихся детской школы искусств №1. **Оксана СОКОЛОВА**
Фото Артура Елканова



В ЭФИР И В БОЙ ВЫ ШЛИ НЕ ЗА НАГРАДОЙ...

В эти майские дни предприятия и организации проводят памятные мероприятия и акции в честь своих сотрудников – участников Великой Отечественной войны. Сотрудники ГТРК «Кабардино-Балкария» отдали дань памяти коллегам, воевавшим на фронтах Великой Отечественной.

На территории телецентра в прошлом году был установлен символический камень в память о работниках радио и телевидения – солдатах Великой Победы. Сорок сотрудников телевидения и радио Кабардино-Балкарии ушли на фронт, половина не вернулась с полей сражения. Последний из ветеранов – Юрий Буслик, известный оператор, ушёл из жизни год назад. Собравшиеся работники средств массовой информации республики почтили память

ветеранов и возложили алые гвоздики к памятнику. В своих выступлениях директор ГТРК «Кабардино-Балкария» Руслан Фирю, заместитель директора ГТРК «Ингушетия», приехавший поддержать своих коллег, Магомед Марзиев и директор телеканала «НОТР» отметили неоценимый вклад журналистов в дело Великой Победы.

Артур ЕЛКАНОВ.
Фото автора

□ СКАЧКИ

Обладателя главного приза определил фотофиниш

Приятным сюрпризом для посетителей ипподрома стал не только бесплатный вход, но и полевая кухня, которая совершенно безвозмездно потчевала всех желающих гречневой кашей с мясом, лакумами с сыром. Что касается зрелищ, то помимо скачек местной эстрады, чьи песни находили живой отклик у слушателей разных поколений.

Теперь собственно о скачках. Главный трофей – приз в честь Дня Победы (на дистанции 1600 метров) был разыгран в первой же скачке. Ожидалось, что борьбу за победу поведут рыжий «американец» Зубаир владельца И. Байрамукова и гнедой Иткол владельца З. Секрекова. Их противостояние началось сразу после стартового гонга. На финишную прямую первым вылетел Иткол, но жёсткая борьба с Зубаиром вымотала его настолько, что отсидевший за спинами фаворитов гнедой Эриомар «накрыл» его фотофинишем. Оба жеребца финишировали в одну и ту же резвость, а потому для определения победителя потребовался фотофиниш. В результате выяснилось, что Эриомар (Мономах – Экстра Типа) опередил Иткола на считанные миллиметры. Поздравляем владельца А. Аналова, тренера О. Жагалегова и жокея А. Шикова. Триумфаторов награждал Председатель Пра-

Дирекция нальчикского ипподрома при поддержке министерств сельского хозяйства и культуры КБР провела очередной скаковой день, посвящённый Дню Победы. До отказа заполненные трибуны стали свидетелями настоящего праздника, о котором будут вспоминать с теплотой ещё долгое время.



вительства КБР Алий Мусуков. Ветераны скаковой дорожки оспаривали на двух километрах приз в честь 115-й кавдивизии. Никто не сомневался в победе гнедой Степного Сармата (Сателлит – Псынадаха) конезавода «Малкинский» (мастер-тренер А. Алоков, жокей А. Шикова). Удивило только то, с каким большим отрывом от второго призёра финишировал этот жеребец, славящийся своими стайкерскими качествами.



Затем у трибун был повод порадоваться за конезавод «Кабардинский», который в последнее время не избавлялся победами. Один из сыновей производящего на заводе французского жеребца-производителя Сагасити – двухлетний гнедой Сагал под седлом мастера-жокея Р. Сижжаева выиграл приз памяти Героя Советского Союза А. Головки (на дистанции 1200 метров). Интересно, что вторым финишировал ещё

один сын Сагасити, соконошник победителя – гнедой Мальсаг. Как не порадоваться за старейшую конюшню республики и вернувшегося в родные пенаты тренера первой категории С. Рудика? В «полукровной» скачке – приз памяти Героя Советского Союза А. Байсултанова (на дистанции 1000 метров) самой резвой оказалась гнедая Камила (Куриче – Надира) владельца М. Байбекова (тренер М. Байбеков, скакал А. Карданов). Ещё одной «англо-кабардинской» скачке – приз памяти Героя Советского Союза М. Ягогоева на лошадах трёх лет и старше (дистанция 1600 метров) победу праздновал



гнедой Ингул (Габр – Ива), тренер А. Пшуков, мастер-жокей А. Кажаров. Вернёмся к чистокровным лошадям. Приз памяти Героя Советского Союза И. Иллазарова на километре разыграли лошади трёх лет и старше. Записной фаворит – один из лучших спринтеров Юга России серый Биг Плюс владельца Э. Курбанова остался третьим. Победил за явным преимуществом рыжий мерин конезавода «Малкинский» Антиус (Пьюр Прайз – Адира), мастер-тренер А. Алоков, жокей А. Шиков. Бывшей звезде ипподромов ЮАР на преодолении дистанции потребовалось меньше минуты – 59,13 секунды.

Под занавес скачек трёхлетние кобылы на дистанции 1600 метров разыграли приз в честь города воинской славы Нальчик. И здесь обошлось без сенсаций. Уверенную викторию конезаводу «Малкинский» принесла гнедая Камила (Исфрадж – Анни Зе Док). Мастер-тренер А. Алоков и жокей А. Шиков оформили, таким образом, победный хэт-трик. Следующий скаковой день на нальчикском ипподроме запланирован на 29 мая. В этот день будут разыграны традиционные призы для чистокровных лошадей «Спринтерский» и «Фанты».

Альберт ДЫШЕКОВ.
Фото Камала Толгурова

□ АНОНС

«Исламей» в Нальчике



12 мая в 19 часов в Музыкальном театре в рамках юбилейного турне состоится концерт Государственного ансамбля народной песни и танца Адыгеи «Исламей».

Созданный в 1991 году, «Исламей» по праву считается украшением духовной культуры Республики Адыгея, уникальным творческим коллективом, не имеющим аналогов в музыкальной культуре многонациональной России.

Основателем и художественным руководителем ансамбля является народный артист России, Адыгеи, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, заслуженный деятель искусств Кубани и Абхазии, лауреат государственных премий России и Адыгеи, обладатель медали «Слава Адыгеи» композитор Асланчерий Нехаи. Артисты ансамбля «Исламей» уделяют огромное внимание возрождению и сохранению национальной культуры, в репертуаре государственного ансамбля большое количество народных песен адыгов в обработке Аслана Нехаи. Коллектив тесно связан с народными истоками музыки, многообразно претворяя и преображая которые «Исламей» создаёт своего рода продолжение фольклорной традиции в рамках национального искусства, в его творчестве – целая картина народа.

По вопросам приобретения билетов обращаться по телефону 77-42-08.

Аида ШИРИТОВА



«Голубые береты»

13 мая впервые в Нальчике состоится концерт известного ансамбля вооружённых десантных войск «Голубые береты». Поклонников творчества музыкального коллектива ждут известные хиты и новые песни. Начало в 19.00 в ДК профсоюзов КБР. Справки по телефону: 47-71-42.

ПОЗДРАВЛЯЕМ
Тимура и Олеся Желихажевых с рождением сына!
Родные, любимые, хорошие, будьте счастливы!
А нашему долгожданному Али – расти крепким и здоровым, купаться в вашей любви, радовать вас и бабушек-дедушек каждый день!
Поздравляем с рождением сына!
Пусть растёт настоящим мужчиной, Пусть во всём вам помощником будет, Уважает вас, ценит и любит.
Любимые вас родные

Дорогую маму, бабушку Александру Васильевну ЮХНО поздравляем с Днём Победы и 96-летием!
Семья Юхно, г. Санкт-Петербург

Главный редактор
Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия
Р. Гуртуев (зам. гл. редактора),
Н. Конарева (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
Б. Бербеков, И. Богачёва,
А. Габуева, А. Дышечков,
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ Н. Конарева – дежурный по номеру
■ О. Накова – редактор по выпуску
■ Р. Максидова, Н. Панарина – корректоры
Тираж – 4064 экз.
Заказ – №600. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан фактически – 21.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакционной.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия: www.kbpravda.ru
e-mail: kbpravda@mail.ru